
Ο ΛΟΦΟΣ  

Είμαι ο λόφοσ το Καλζ, ο λόφοσ με ιςτορία 

που ξεκινά από πολφ παλιά , απ’ τα Προϊςτορικά τα χρόνια 

και αυτό το λζνε κακθμερινά τα λίκινα  εργαλεία, 
κοράλλια, όςτρακα και κάκε λογισ αγγεία. 
 
Τα βρικαν άνκρωποι απλοί, μα και ειδικοί μζςα από  αναςκαφζσ , 
καμμζνα ςτου τόπου μου τισ όμορφεσ πλαγιζσ 
ςτιγμζσ ανεπανάλθπτεσ , ποτιςμζνεσ με ιδρϊτα με ανείπωτεσ χαρζσ. 
 
Το ςϊμα μου αναδφκθκε και ανζβθκε ψθλά 
ςε πανελλινια κλίμακα ,ξεπιδθςε 80 μζτρα πάνω. 
Απ’ το βυκό τθσ κάλαςςασ  ξεπιδθςα τον ιλιο ν’ αντικρίςω 
και προςταςία ςτο λαό από των προϊςτορικϊν τα χρόνια , 
ζωσ τα χρόνια τα βυηαντινά τάχτθκα να χαρίςω. 
 
Τον μακρινό ορίηοντα αντίκριςα , ςμιλεφοντασ το χρόνο 
Το χρόνο που με πόνεςε, τουσ χρόνουσ που φζρνω τϊρα 
Στθν πλάτθ μου τουσ κουβαλϊ, ανάςα τθσ ψυχισ μου 
κακθμερινά αναπολϊ τισ όμορφεσ ςτιγμζσ μου 
και πίςω το βλζμμα δε γυρνϊ , ς’ αυτζσ που με πλθγϊνουν 
Στθ λικθ τισ τοποκετϊ αυτζσ που με ςκοτϊνουν. 
 
 Το βλζμμα μου, τον ορίηοντα αντίκριςε, χαρίηοντασ τθ φφςθ 
μια πινελιά του δθμιουργοφ, άγρια ςμιλεμζνθ, απ’ τθσ φφςθσ τα 
ςτοιχειά 
και αργότερα απ’ του ανκρϊπου το  χζρι. 
 Χωρίηω τον ορίηοντα ς’ ανατολι και δφςθ 
ςτοιχεία τθσ φφςθσ με χτυποφν ,αζρθδεσ με αγκαλιάηουν 
μα ςαν ο ιλιοσ βγει, τα πάντα εκεί τελειϊνουν , 
το βλζμμα μου λαμποκοπά , το πόδια μου ςτυλϊνουν 
ςτθ γθ πατοφν  γερά, ςτο ζδαφοσ καρφϊνουν 
κρατοφν το ςϊμα μου ψθλά 
και τθν ψυχι μου αιϊνια 
αντίποινα ςτου χρόνου τθ φκορά 
χαρίηοντασ ςτθ φφςθ μια του δθμιουργοφ πινελιά 
 με χρϊματα δεμζνα ανάλογα με τθν εποχι 
 και των καιρϊν τα πεπραγμζνα. 
                                     
 
 
 
 
  
 



Γφρω μου ςχθματίςτθκαν εφφορεσ κοιλάδεσ 
από ζνα ποτάμι ορμθτικό που ςφνορα δε γνωρίηει 
κόκκινα βάφει τα νερά ,τον κάμπο αυτόσ ποτίηει 
Ερυκρόποταμοσ ι Δελι Δερζσ  βαφτίςτθκε δικαίωσ 
τρελι πορεία ακολουκεί και χφνεται ςτο Ζβρο 
να ςυνεχίςει το μακρφ ορμθτικό  ταξίδι , 
να ςυνεχίςει το όνειρο, να βρει τον προοριςμό του 
να ξεδιψάςει τουσ αγροφσ να κρζψει το λαό του 
να πνίξει μζςα του βακιά, το άδικο του κόςμου 
να δϊςει μόνο τθ χαρά 
ςτο αντίκριςμα και μόνο, τθσ ηωγραφιάσ του ποταμοφ 
πνιγμζνοσ ςτισ κοιλάδεσ 
με τισ φιδίςιεσ κινιςεισ τουσ ςαν καταβολάδεσ. 
 
 Τθν προςταςία αυτόσ πρόςφερε απ’ τα παλιά τα χρόνια 
ςτθν πόλθ μου ςτο κάςτρο, 
ςαν των Σταυροφόρων  τ’ άγγιγμα  δζχτθκαν οι όμορφεσ πλαγιζσ μου. 
Το 1205 ιτανε ςαν ζγινε το καφμα 
οι ουρανοί ανοίξανε , και γζμιςαν οι όχκεσ 
και το νερό του ποταμοφ πλθμμφριςε τουσ δρόμουσ, 
τθ φφςθ ολάκερθ ζπνιξε μαηί και τουσ Σταυροφόρουσ. 
 
Το γεγονόσ αυτόσ χρεϊκθκε ωσ καφμα ςωτθρίασ 
Οι κάτοικοι του κάςτρου ςϊκθκαν από το χζρι του Χριςτοφ, το χζρι τθσ 
Παναγίασ 
με ολονφχτια προςευχι  ςτο χϊρο τθσ εκκλθςίασ. 
Πεντθκοςτι ξθμζρωνε και ο λαόσ δακρφηει 
και από τότε μζχρι ςιμερα το Καλζ Παναιρ  πανθγυρίηει. 
 
Μζςα μου κρφβω κθςαυροφσ , ζτςι το λζνε οι κρφλοι. 
ςπιλαια και περάςματα υπάρχουν ςτισ πλαγιζσ μου 
μα κι άλλα ανεξερεφνθτα κρφβω ςτα ςωκικά μου. 
Σπιλαια με νερογλυφζσ,, πετρϊματα ,κοράλλια, 
καγιάνια ,των παλατιϊν ,των πφργων των πολφμορφων κεμζλια 
τθσ ιςτορίασ  τα μυςτικά  κρατϊ καλά καμμζνα 
περιμζνοντασ καρτερικά να δουν το φωσ του ιλιου 
να νιϊςουν  τθν ανκρϊπινθ ηεςταςιά τ’ ανκρϊπινο το χζρι, 
να νιϊςουν και πάλι τ’ ανζμου μου 
άγγιγμα τθν ευωδιά τθσ φφςθσ , 
να  βρουν μια κζςθ πάνω ςτθ γθ, 
μια κζςθ που να μαρτυρεί, όλο το μεγαλείο, 
ςτθσ ιςτορίασ το μεγάλο βυηαντινό βιβλίο. 
                                       
                                        
                                         
 
 



 Στθ μζςθ μου κεμελιϊκθκαν τα δίδυμα τα τείχθ 
Διδυμότειχο  βαφτίςτθκα, ζτςι το λζει μια εκδοχι και όχι από τφχθ . 
 
Θ Θεά Δινδυμινθ λατρεφτθκε ςτουσ αρχαίουσ χρόνουσ 
και αυτό μαρτυρά τθν παρουςία μου , 
πλθρϊνοντασ ςτουσ Ακθναίουσ φόρουσ. 
 Δίδυμον λζνε ςθμαίνει διπλό και αυτό το λεν οι οχυρωμζνοι λόφοι 
που αντικριςτοί προβάλλουνε 
και βρίςκονται κοντά  και οι δυο ςε μια όχκθ, 
ο ζνασ ςτθν ανατολι τυλίγεται με του ιλιου το χάδι 
και ο  άλλοσ ο αντικριςτόσ , λάμπει ςαν το πετράδι 
ζχοντασ μζςα του ηωι, πολφτιμθ για τθν πόλθ αυτι. 
 
Ο κρφλοσ κζλει δυο αδελφοφσ  να κτίηουνε τθν πόλθ 
Σε λόφουσ διαφορετικοφσ, 
αντίκετθ περιμετρικά, πιραν πορεία μεγάλθ 
φςτερα από χρόνια ςκλθρισ δουλειάσ 
αντάμωςαν και πάλι, 
να δουν μια πόλθ ζτοιμθ ςτουσ λόφουσ να προβάλλει. 
Πολλζσ οι εκδοχζσ για τ’ όνομα τθσ πόλθσ. 
 
Άλλεσ για το όροσ Δίνδυμον μιλοφν και άλλεσ για τθ πόλθ Βζνα 
ζνα είναι το ςίγουρο , διπλά θ πόλθ τα  ζχει τα τείχθ 
και αυτά δίνουν μιαν εξιγθςθ και όχι από τφχθ. 
Στο ςϊμα μου λαξεφτθκαν λαξεφματα ,καμάρεσ. 
 
Δεξαμενζσ, ράφια ,κάκε λογισ καγιάδεσ. 
χάριςαν ςαν χϊρουσ πρακτικοφσ , χϊρουσ με ςθμαςία, 
φυλακζσ Ηινδάν  ωσ τόποσ εξορίασ 
ποτίςτθκαν με δάκρυα λφπθσ και χαράσ , ζγραψαν ιςτορία. 
Και μζςα μου αγκάλιαςα τθσ πίςτθσ τα κεμζλια 
ςτουσ βράχουσ μου λαξεφτθκαν εκκλθςάκια ,και μοναςτιρια 
μα αργότερα  ςτθ κζςθ τουσ βυηαντινζσ εκκλθςίεσ, 
χϊροι λατρείασ μιασ εποχισ ,τθσ Βυηαντινισ. 
 
 
 
                                                           

 

                 
 


